XII LEGISLATURA

V COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

(Servizi sociali)

VERBALE N. 107 DELLA RIUNIONE IN DATA 31 LUGLIO 2007

(Resoconto sommario)

COME’ Dario 

(Presidente)

(Presente)

MAQUIGNAZ Gabriele
(Vice Presidente)
(Presente)

VICQUÉRY Roberto

(Segretario)

(Presente)

OTTOZ Eddy





(Presente)

FONTANA Carmela




(Presente)

FRASSY Dario 




(Presente) 

SQUARZINO Secondina



(Presente) 

Assiste alla riunione Silvana CERISE, Capo Servizio Commissioni consiliari. Funge da Segretaria Monica BAUDIN.

La riunione è aperta alle ore 15.10, ad Aosta, nella Sala Commissioni, per l’esame del seguente ordine del giorno:

1) Comunicazioni del Presidente.
2) AA (TSCT): “Approvazione delle disposizioni attuative di cui alla L.R. 29 giugno 2007, n. 16 recante “Nuove disposizioni per la realizzazione di infrastrutture ricreativo-sportive di interesse regionale. Modificazioni di leggi regionali in materia di turismo e trasporti”. (Esame in sede consultiva).

Il Presidente COME’, constatata la validità della riunione, dichiara aperta la seduta per la trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del giorno, come da telegramma protocollo n. 7177 in data 30 luglio 2007.

ATTO AMMINISTRATIVO, PRESENTATO DALLA GIUNTA REGIONALE IL 27 LUGLIO 2007, CONCERNENTE: “Approvazione delle disposizioni attuative di cui alla L.R. 29 giugno 2007, n. 16 recante “Nuove disposizioni per la realizzazione di infrastrutture ricreativo-sportive di interesse regionale. Modificazioni di leggi regionali in materia di turismo e trasporti”. SEDE CONSULTIVA.
Si dà atto che alle ore 15.10 l’Assessore al Turismo, Sport, Commercio e Trasporti, PASTORET, e l’Ing. POLLANO, funzionario dell’Assessorato medesimo, prendono parte alla riunione.

***

L’Assessore PASTORET illustra ampiamente l’atto amministrativo in oggetto e spiega che l’urgenza nel convocare la Commissione l’ultimo giorno previsto prima della pausa estiva dei lavori del Consiglio regionale, è dovuta alla necessità di dare attuazione alle disposizioni ivi contenute nel mese di settembre, in modo da poter utilizzare i fondi iscritti nel bilancio regionale del corrente esercizio finanziario per far fronte agli interventi che si intendono eseguire nell’anno in corso. 

Il Consigliere OTTOZ fa notare che:

· nella definizione dei criteri per la classificazione di un’infrastruttura tra quelle di interesse regionale, non viene fatta alcuna distinzione tra le opere già realizzate e quelle da realizzare;

· viene lasciata ampia discrezionalità agli uffici competenti a valutare la domanda di contributo che si intende soddisfare; 

· nella convenzione tipo per l’applicazione di tariffe ridotte, allegata alla deliberazione, non è prevista l’affiliazione alla Federazione Italiana Golf della società che gestisce dei campi da golf; reputa pertanto che ciò debba essere inserito. 

L’Ing. POLLANO spiega che, ai sensi delle ll.rr. nn. 45/1986 e 41/1999, si applica il comma 3 dell’articolo 4, con il combinato disposto dell’articolo 9, comma 1, della l.r. 16/2007 per gli interventi di manutenzione straordinaria di un certo rilievo delle strutture sportive già realizzate.

Il Consigliere VICQUERY suggerisce di introdurre, dopo il primo punto del deliberato, il seguente punto:  “di stabilire che i criteri ed i parametri per la classificazione di un’infrastruttura tra quelle di interesse regionale di cui all’art. 2, comma 3, della legge regionale 29 giugno 2007, n. 16, concernono le nuove infrastrutture, mentre per quelle esistenti alla data odierna, l’istruttoria per la classificazione delle stesse è attuata direttamente dalla struttura regionale competente, tenendo conto, in particolare, dell’attività svolta e delle ricadute socio-economiche complessive sul territorio”.

Il Consigliere FRASSY propone di:

· di suddividere l’allegato “Disposizioni attuative” in due punti: al punto 1) inserire “per le infrastrutture da realizzare” in cui vengono comprese le lettere attuali sino alla k), ed un punto n. 2 che dovrebbe recare: “le strutture già realizzate ai sensi delle ll.rr. 45/1986 e 41/1999”;

· di indicare al punto g) del medesimo allegato la tipologia del soggetto gestore;

· di specificare, alla lettera b) concernente l’erogazione dei contributi per il ripristino funzionale e la manutenzione straordinaria dei campi da golf, che la relativa apertura i campi da golf siti nelle località al di sotto dei 1200 metri di altitudine deve essere garantita per almeno quattro mesi e non solo per due mesi come è previsto per quelle localizzate in altitudini superiori. 

L’Assessore PASTORET accoglie le proposte emendative fatte dai Consiglieri Vicquéry e Ottoz ed esprime perplessità in merito alle ultime due proposte di modificazione avanzate dal Consigliere Frassy.

La Consigliera SQUARZINO chiede di avere, appena possibile, un elenco delle strutture sportive presenti nella nostra Regione, specificando quelle che sono di proprietà regionale o meno, e quelle che sono state dichiarate di interesse regionale. 

***

Si dà atto che alle ore 17.12 l’Assessore PASTORET e l’Ing. POLLANO lasciano la sala di riunione.

***

Il Presidente COME’ propone di mettere in votazione le proposte emendative condivise dall’Assessore Pastoret.

Il Consigliere FRASSY chiede che la Commissione si esprima su tutte le proposte modificative presentate.

Il Presidente COME’ accoglie la richiesta del Consigliere Frassy e pone in votazione tutti gli emendamenti presentati:

Emendamento n. 1 presentato dal Consigliere Vicquéry, relativo all’introduzione del punto 1bis) nel deliberato. 

Esito della votazione: presenti 7, favorevoli 6, contrari: nessuno, astenuto: 1 (FRASSY).


L’emendamento è accolto.

Emendamenti nn. 2 e 3 presentati dal Consigliere Frassy con il quale propone di aggiungere nella prima frase delle disposizioni attuative “per le infrastrutture da realizzare” e di indicare nel punto g) “la tipologia” del soggetto gestore.

Esito della votazione: presenti 7, favorevoli 7.


Gli emendamenti sono accolti.

Emendamento n. 4 presentato dal Consigliere Frassy con il quale propone di inserire un punto n. 2 nelle disposizioni attuative, recante “Le strutture già realizzate ai sensi della l.r. 45/1986 e della l.r. 41/1989”.  

Esito della votazione: presenti 7, favorevoli 1, contrari: nessuno, astenuti: 6 (COME’. VICQUERY, MAQUIGNAZ, OTTOZ, SQUARZINO e FONTANA).


L’emendamento non è accolto.


Emendamento n. 5 presentato dal Consigliere Ottoz concernente l’affiliazione dei campi di golf alla Federazione Italiana Golf.

Esito della votazione: presenti 7, favorevoli 6, contrari: nessuno, astenuto: 1 (MAQUIGNAZ).


L’emendamento è accolto.

Emendamento n. 6 presentato dal Consigliere Frassy che riguarda il punto b) relativo all’erogazione dei contributi per il ripristino funzionale e la manutenzione straordinaria dei campi da golf.

Esito della votazione: presenti 7, favorevoli 7.

L’emendamento è accolto.

Propone di sentire nuovamente l’Assessore Pastoret per avere un suo parere sulle proposte modificative accolte dalla Commissione e per verificare se queste possano essere recepite dalla Giunta regionale.

***

Si dà atto che alle ore 17.55 l’Assessore PASTORET prende nuovamente parte alla riunione.

***

L’Assessore PASTORET esprime perplessità sulla metodologia di lavoro adottata dalla Commissione nella seduta odierna per l’esame dell’atto amministrativo in questione.

Condivide le proposte modificative approvate dalla Commissione, pur manifestando ancora dei dubbi in merito a quello relativo ai campi da golf, presentato dal Consigliere Frassy e accolto all’unanimità dai Commissari. 

Il Consigliere FRASSY riferisce che la Commissione si è semplicemente confrontata sugli elementi che sono emersi nel corso dell’audizione, ha votato le proposte emendative e ha ritenuto opportuno, prima di esprimere il parere consultivo sull’atto in esame, di conoscere il parere dell’Assessore in merito alle stesse. 
***

Si dà atto che alle ore 18.00 l’Assessore PASTORET lascia la sala di riunione.

***

La Commissione, a maggioranza (astenuti FONTANA, SQUARZINO e FRASSY), esprime parere consultivo sull’atto amministrativo in oggetto con le proposte emendative approvate dalla stessa e recepite dall’Assessore Pastoret.

Il Presidente COME’ chiude la seduta alle ore 18.03.

Letto, approvato e sottoscritto.


il presidente
il consigliere segretario

             (Dario COME’)
    (Roberto VICQUERY)

il funzionario segretario
(Monica BAUDIN)

---------------------------------------------------------------------------------------------------------

Data di approvazione del presente Processo Verbale:

